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Результати. У всіх обстежених медичних працівників мали місце сформовані 

прояви емоційного вигорання. Це проявлялось у тому, що медпрацівники 

усвідомлюючи свою незахищеність перед можливістю зараження 

коронавірусною інфекцією на робочому місці, відчували тривогу і депресію, 

так як працювали в особливо ускладнених обставинах, виявляли 

«пересиченість» людськими контактами, яка поширювалась і на близьких, 

намагались полегшити або скоротити свої обов’язки, які вимагають не тільки 

емоційних витрат, але й безпосереднього контакту з хворими та колегами. 

Була сформована особистісна відстороненість, відзначалась повна або 

часткова втрата інтересу до пацієнта як суб’єкта професійного дії.  

Висновки. Виразність проявів емоційного вигорання у медпрацівників 

залежить не тільки від складності їхнього професійного профілю і контингенту 

пацієнтів та особистісних особливостей  а також і від умов тривалої дії 

карантинних заходів, і потребують активних дій щодо профілактики 

емоційного вигорання медпрацівників. 

 

 

СУЧАСНІ ДОСЛІДЖЕННЯ В ГАЛУЗІ ВИВЧЕННЯ ВІРУСУ ПАПІЛОМИ 

ЛЮДИНИ 

Коваленко Т. І. 

Харківський національний медичний університет, кафедра мікробіології, вірусології 

та імунології ім. проф. Д. П. Гриньова, Харків, Україна 

Науковий керівник: Мішіна М. М., д.мед.н., професор, завідувач кафедри 

мікробіології, вірусології та імунології ім. проф. Д. П. Гриньова 

 
Актуальність. Імунотерапія, що включає вакцинацію проти вірусу папіломи 

людини (ВПЛ), а також прийом препаратів цинку та вітаміну D в даний час 

займає значне місце в лікуванні новоутворень на шкірі. Ця методика не має 

побічних ефектів, простота ії використання і достатня ефективність дає  

позитивний результат. У клінічному дослідженні ВПЛ-інфекція та цервікальна 

інтраепітеліальна неоплазія асоціювалися з недостатністю вітаміну D3. З 

огляду на доведені протизапальні функції вітаміну D3, його недостатність 

може бути можливою причиною персистенції ВПЛ-інфекції. Існують понад 

100 штамів вірусу папіломи людини (ВПЛ), з яких не менше 14 підвищують 

ризики розвитку пухлини шийки матки, шкіри та інших типів раку. Сьогодні 

більшість людей, які ведуть статеве життя, заражаються одним або декількома 

штамами вірусу. 

Мета роботи. Виявити залежність наявності у організмі людини не 

онкогенних штамів ВПЛ та рівень вітаміну D на розвиток раку шкіри. 

Матеріали та методи. Цервікальна форма ВПЛ асоціювалася з недостатнім 

рівнем  25 (ОН) D в сироватці. Після коригування на вік, стать і інші 

відмінності встановлено, що ризик інфікування ВПЛ був вище у жінок з 

глибоким дефіцитом (25 (OH) D <12 нг / мл), дефіцитом (12-19 нг / мл) і 
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недостатнім рівнем вітаміну D (20-29 нг / мл,). Порівняння проводилося з 

пацієнтками, які мали достатній рівень вітаміну D (25 (OH) D> 30 нг / мл). 

Використовувались ПЛР діагностика та біохімічні методи дослідження. 

Результати. Титри антитіл для різних штамів ВПЛ були значно вище серед 

пацієнток з більш низьким рівнем 25 (OH) D (<30 нг / мл). У середньому ризик 

інфікування ВПЛ збільшувався на 14 % при зниженні рівня в сироватці 25 

(ОН) D на кожні 10 нг / мл. Був опублікований клінічний випадок, який 

продемонстрував ефективність місцевого застосування вітаміну D у пацієнтки 

з папіломою на правому вказівному пальці. Так, пацієнтка А., 41 рік, з 

вродженим захворюванням нирок перенесла трансплантацію нирки. Через 19 

місяців після трансплантації у пацієнтки утворилася папілома на правому 

вказівному пальці, яка виростала знову і знову, незважаючи на багаторазову 

кріотерапію і електрокоагуляцію. Місцеве лікування папіломи з 

використанням розчину 1,25 (OH) 2D        (0,5 мкг / добу) призвело до повного 

одуження через три місяці. Дослідження американських вчених показує, що не 

онкогенні типи вірусу папіломи людини не провокують, а навпаки захищають 

від раку шкіри. У новому дослідженні американських вчених наводиться 

перший доказ, що не онкогенні штами ВПЛ підсилюють імунний захист проти 

розвитку раку шкіри. 

Висновки. Дослідження показало, що не онкогенні штами ВПЛ збільшують 

виробництво Т-клітин, які допомагають боротися з новоутворенями. Іншими 

словами, присутність «доброго» штаму вірусу на шкірі активує імунну 

систему, і побічно це допомагає чинити опір раку шкіри. Вчені провели 

експерименти на зразках клітин пухлини шкіри від людини і мишей і виявили, 

що присутність не онкогенних штамів ВПЛ змінювало імунну систему проти 

пухлини. Імунна система розпізнавала вірус, хоча він і не викликав негативних 

наслідків для організму, і направляла туди Т-клітини для захисту. Насправді        

Т-клітини допомагали боротися зі сквамозною карциномою - поширеним 

типом раку шкіри. Надалі вчені спостерігали, як присутність ВПЛ впливало на 

розвиток раку у експериментальних мишей. Команда виявила, що пухлина 

росла швидше у мишей без ВПЛ. Автори продовжують ці дослідження, щоб 

з'ясувати, як можна використовувати не онкогенні штами вірусу для 

профілактики раку шкіри. 

 

 
ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСІВ ПЕРОКСИДНОГО ОКИСНЕННЯ ЛІПІДІВ ТА 

АНТИОКСИДАНТНОГО ЗАХИСТУ ЗА ДІЇ ЕТАНОЛУ 

Козак Л. П.  

Львівський національний медичний університет ім. Данила Галицького, Львів, Україна 

  
Актуальність. Дослідження останніх років спрямовані на комплексне 

вивчення пероксидного окиснення ліпідів (ПОЛ) та антиоксидантного захисту 

(АОЗ) при гострій та хронічній алкогольній інтоксикації, на виявлення 


